关于木兰县文化体育局

2013年部门预算有关情况说明

第一部分 县文化体育局主要职能及构成情况简介
一、主要职能

县文化体育局是县政府组成部门，内设办公室、文化股、体育股、文化体育市场管理办公室。其主要职责有：

（一）贯彻执行党和国家、省、市关于文化艺术、文物保护、体育、新闻出版的方针、政策和法律、法规，起草有关文化、体育和新闻出版方面的地方性政府规章，制定相关规范性文件并负责组织实施。

（二）负责拟定全县文化艺术和文化产业发展规划；推进文化艺术领域的体制机制改革；指导、协调文化艺术和文化产业发展；指导和管理全县文化事业的对外交流与合作工作。

（三）负责指导、管理文化艺术事业、指导艺术创作与生产和管理活动；会同有关部门管理全县重大文化艺术活动。

（四）负责推进公共文化服务领域公共服务体系和重大工程建设；推进文化艺术领域的公共服务、规划和引导公共文化产品生产；指导管理文化馆、图书馆、文物管理所、文化体育市场管理所、歌舞剧团、电影院、电影发行放映公司的事业发展和基础设施建设；指导新华书店、乡镇综合文化站的事业发展；拟定文化、文物和科技发展规划并监督实施；推进文化、文物工作信息化建设。

（五）负责拟定文化市场发展规划，指导文化市场综合执法工作，负责对文化艺术经营活动进行监督，对从事演艺活动的民办机构进行监督。

（六）负责电影发行放映管理、市场准入、农村和社区等电影公共服务、农村电影放映工程的实施、指导基层电影放映队伍建设、电影专项资金的收缴和管理职责。

（七）负责拟定文物保护和博物馆事业发展规划并组织实施，负责管理指导全县考古工作，组织协调重大文物保护和考古项目的实施，承担审核、申报文物保护单位的有关工作；指导全县文物和博物馆的业务工作；会同有关部门做好历史文化名城（街、镇、村）建设，各级文物保护单位的申报、保护和监管工作。

（八）负责拟定非物质文化遗产保护规划，组织实施非物质文化遗产保护和优秀民族文化的传承普及工作。

（九）负责拟定全县新闻出版事业发展规划；推进新闻出版领域的体制机制改革；指导、协调新闻出版产业发展；指导管理全县新闻出版事业的对外交流与合作工作。

（十）会同有关部门管理全县重大新闻出版活动。

（十一）负责推进新闻出版领域公共服务体系和重大工程建设；推进新闻出版领域的公共服务；拟定新闻出版工作的科技发展规划并监督实施；推进新闻出版工作信息化建设。

（十二）负责对新闻出版活动进行监督，对从事出版活动的民办机构进行监督。

（十三）负责对全县新闻出版单位的行业监管，实施准入和退出管理；负责对出版零售单位、印刷企业和音像制品的零售、复制、出租经营单位监管；拟定全县扫黄打非计划并组织实施；组织协凋、督办查处非法出版活动。

（十四）负责著作权管理工作，协助查处著作权侵权案件。

（十五）负责拟定全县体育事业和体育产业发展规划；推进体育领域的体制机制改革；指导协调体育产业发展；指导管理全县体育事业的对外交流与合作工作。

（十六）会同有关部门管理全县重大体育活动。

（十七）负责推进体育领域公共服务体系和重大工程建设；推进体育领域的公共服务，规划、引导公共体育产品生产、指导管理业余体育运动学校的事业发展和基础设施建设；拟定体育工作的科技发展规划并监督实施；推进体育工作信息化建设。

（十八）负责拟定体育市场发展规划，指导体育市场执法工作。

（十九）负责指导各行业、各单位、各乡镇开展群众体育活动；推进《全民健身计划纲要》的实施；组织大型群众性体育活动；开展国民体质监测工作。

（二十）负责统筹规划全县运动项目的设置和布局；统筹全县体育竞赛；统筹负责主办县级体育竞赛；组织参加国家、省市单项和综合性体育赛事；协调运动员社会保障工作。

（二十一）负责拟定全县体育设施布局规划；规范体育服务管理，推动体育标准化建设。

（二十二）负责体育彩票监督和管理工作

（二十三）负责指导业余体育运动学校的业务工作；指导体育工作者队伍建设和管理；指导社会团体的体育工作。

（二十四）完成县委、县政府交办的其它工作任务。

二、单位构成情况

县文化体育局局机关内设4个股办，有行政编制5人，工勤编制1人，实有在职人员8人，退休人员5人。

除局机关以外纳入县文体局部门预算下属事业单位共有7家，包括松花江歌舞剧团、文化馆、博物馆、图书馆、文物管理所、文化体育市场管理所、县业余体校，县文化体育系统直属单位共有事业编制65人，实有总人数为62人。

第二部分收支预算总表

   参见附表1

第三部分预算编制说明

   文体局行政编5人 、工勤编1人    实有人数8人

   图书馆编制6人                   实有人数5人

   文化馆编制13人                  实有人数11人

   剧团编制28人                    实有人数29人

   博物馆编制5人                   实有人数3人

   市场管理所编制5人               实有人数5人

   业余体校编制5人                 实有人数5人

   文物管理所编制3人                实有人数3人

木兰县文化体育局2013年收支总体情况

文化体育与传媒：

2013年预算总收入320万元，安排支出320万元，主要用于文化、文博、图书、体育、艺术团体及文化艺术、体育活动等方面的支出。

第四部分名词解释

文化艺术专业材料费：反映本级及所属单位用于文化设施，艺术表演团体及各类、文化艺术活动方面的支出，人员经费、开展业务活动。包括：文化馆、剧团。

文、博、图专业材料费：反应文物保护、收集、收藏和管理等支出，收集保存及借阅图书资料，采编与储藏图书文献，包括：博物馆、图书馆、文物管理所、文化市场管理所。

体育专业材料费:体育场馆及健身设施维护管理，开展全民健身体育活动和竞技比赛，培养输送体育人才等方面的支出。包括业余体校。
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