关于木兰县工业和科技信息化局

2015年部门预算有关情况的说明

第一部分  部门职能和预算单位构成

一、主要职能

（一）提出全县新型工业化发展战略和政策，拟订并组织实施全县工业和信息化的发展规划，推进产业结构战略性调整和优化升级，推进信息化和工业化融合，加快新型工业化进程，承担县推进新型工业化工作领导小组的日常工作。

　　（二）负责全县工业行业的宏观管理与综合指导；拟订行业及产业发展战略，制定并组织实施工业行业及产业发展规划、计划，组织贯彻国家有关工业发展的产业政策，提出优化产业布局、结构的政策建议；起草相关地方性法规、政府规章、县政府规范性文件草案，制定相关规范性文件，并负责组织实施；贯彻执行国家和省市行业技术规范和标准，指导行业质量管理工作；协调行业内部关系和行业发展中的重大问题；负责提出生产性服务业发展意见并组织实施。　    （三）负责监测分析全县工业和非公经济运行态势，统计并发布相关信息，进行预测预警和信息引导；协调解决行业运行发展中的有关问题并提出政策建议；负责工业应急管理、产业安全的有关工作；负责工业运行中煤、电、油、气、运等生产保障要素的综合协调和应急调节。负责做好县域经济领导小组办公室的日常工作，落实省市县域经济发展的相关政策，扶持重点产业及企业健康发展。　　

　　（四）负责提出全县工业和信息化固定资产投资规模和方向（含利用外资和境外投资）、由对口部门负责安排的中央和省市财政性建设资金申报意见，参与安排和管理财政专项资金；按规定权限，审批、核准规划内和年度计划规模内全县工业和信息化固定资产投资项目。　　

　　（五）拟订并组织实施工业能源节约和资源综合利用、清洁生产促进政策，参与拟订全县能源节约和资源综合利用、循环经济、清洁生产促进规划，组织协调工业环保产业发展，协调工业环境保护，组织协调相关重大示范工程和新产品、新技术、新设备、新材料的推广应用。　　

　（六）推进全县工业体制改革和管理创新，指导行业技术创新和技术进步，提高行业综合素质和竞争力，负责工业企业扭亏增盈工作；与有关部门共同负责企业治乱减负工作，承担县减轻企业负担领导小组办公室的日常工作；组织管理非国有企业内部法律顾问工作；指导企业培训和人才引进交流工作；指导相关行业加强安全生产管理。　　

　 （七）负责全市中小企业发展的宏观指导，会同有关部门拟订促进中小企业发展和非国有经济发展的相关政策和措施，协调解决有关重大问题；指导和推动全县中小企业创业、融资、担保、创新、培训、配套服务体系建设；承担县发展非公有制经济工作领导小组办公室的日常工作。　　

　 （八）　统筹管理和推进全县信息化工作，组织制定相关政策并协调信息化建设中的重大问题；促进电信、广播电视和计算机网络融合，推动跨行业、跨部门的互联互通和重要信息资源的开发利用、共享，协助县政府做好县信息化领导小组交办的日常工作。　　

　 （九）贯彻落实国家和省市信用体系建设的政策、法规；推进社会诚信体系建设，指导和促进信用服务行业发展，管理信用服务业机构；推进个人和企业信用信息的征集和使用，以及信用资源的共享和信用产品的开发推广利用。　　

（十）　组织开展工业、信息化的对外合作与交流；拟订和组织实施促进产品销售的政策、措施；指导企业开拓市场；收集、整理、分析和发布国内外各类经济信息。利用好省市工信、科技部门平台和信息，加大对外招商合作工作，承担工业战线招商引资任务和联络、沟通合作相关事宜工作。　　（十一）贯彻执行党和国家的科技方针、政策，研究全县科技发展战略和科技促进经济与社会发展的重大问题，会同有关部门制定全县科技体制改革的政策、措施和总体规划。
（十二）组织制定全县科技发展战略，研究确定科技优先发展目标；组织制定全县科技发展中长期和年度计划。

（十三）参与制定科技投资政策，确定科技经费投资方向、投资比例和投资地点，合理配置科技经费，并重点支持传统产业发展。
（十四）组织实施高新技术发展、工农业发展、社会发展以及科技攻关等科技计划，制定星火、火炬开发计划，并指导计划的实施。

（十五）归口管理、指导全县的民营科技企业工作，加强农村经济人队伍建设。

（十六）完善科技信息产业和技术市场管理体系，拓宽科技报务领域。

（十七）协同有关部门制定科技人员的政策和法规，配合有关部门落实科技进步奖励办法和知识分子政策。

（十八）协同有关部门组织技术出口、技术引进和消化吸收创新工作，负责全县的科技考察、科技展览、科技合作等项工作。

（十九）指导、协调全县的科技管理工作，实施“科教兴县”战略，推动全县科技进步。

（二十）承担法律法规赋予的其他权力和义务，承办县委、县政府交办的其他事项。

二、单位构成

木兰县工业科技信息化局内设股室9个，编制33人，其中行政编制20人，事业编制13人，在职职工30人，离退休职工49人。
2014年新成立主食研究院下设单位编制2人：其主要职能： 1、对研究院实行统一建设、管理、服务、依法制定和实施研究院管理规章制度。2、负责食品研发3、农产品检查及检测。4、食品技术推广。

第二部分  部门收支预算总表

    参见附表1

第三部分 部门预算编制情况说明

《部门收支预算总表》，该表反映工信局部门预算收入来源及支出功能分类科目的总体情况。

木兰县工业和科技信息化局2015年公共预算收入总计372.19万元，公共预算支出总计372.19万元（其中，工资福利支出102.93万元，商品和服务支出35.33万元，对个人和家庭的补助支出233.93万元）。主食研究院 2015年公共预算收入总计7.43万元，公共预算支出总计7.43万元（其中，工资福利支出5.86万元，商品和服务支出1.1万元，对个人和家庭的补助支出0.47万元）
第四部分  名词解释

根据《2015年政府收支分类科目》和行政、事业单位财务规则，对木兰县工业和科技信息化局2015年部门预算中相关名词解释如下：

1、 收入分类

（一）财政拨款收入，指县级财政当年拨付的资金。

（二）其他收入，指依法取得的除财政拨款收入以外的各项收入。

二、主要支出功能分类科目

资源勘探电力信息等事务，反映木兰县工业和科技信息化局的人员和机构运转方面的支出。

社会保障和就业，反映木兰县工业和科技信息化局离退休方面支出。

第五部分  三公经费预算安排情况说明

2015年工信局公共财政预算拨款“三公”经费预算总计7.92万元，其中，公务接待费1.22万元（按规定开支的各类准予公务接待费）；公务用车费6.7万元（全部为运行维护费）。

附件：1.部门预算收支总表

          2.公共财政预算拨款“三公”经费预算表

                     木兰县工业和科技信息化局
                            2015年4月10日

