哈尔滨市第十五届人民代表大会常务委员会公告
（第8号）

　　《哈尔滨市房屋使用安全管理条例》已由哈尔滨市第十五届人民代表大会常务委员会第三十八次会议于2021年4月26日通过，黑龙江省第十三届人民代表大会常务委员会第二十六次会议于2021年6月24日批准，现予公布，自2021年9月1日起施行。

哈尔滨市人民代表大会常务委员会
2021年6月28日

  

哈尔滨市房屋使用安全管理条例
（2021年4月26日哈尔滨市第十五届人民代表大会常务委员会第三十八次会议通过
2021年6月24日黑龙江省第十三届人民代表大会常务委员会第二十六次会议批准）

　　第一章　总则

　　第一条 为了加强房屋使用安全管理，保护公民、法人和其他组织的合法权益，维护公共安全，根据有关法律、法规，结合本市实际，制定本条例。

　　第二条 本条例适用于本市行政区域内城市、镇规划区合法建设并投入使用房屋的使用安全管理。
　　本条例所称房屋使用安全管理，是指为保障房屋使用过程中的结构安全实施的管理和监督活动。
　　房屋消防、抗震、防雷安全管理和电梯、供水、供热、供电、供气等专业设施设备的使用安全管理，依照有关法律、法规的规定执行。
　　法律、法规对历史建筑、军事房屋和宗教活动场所、文物保护单位、风景名胜区范围内房屋的使用安全管理另有规定的，从其规定。

　　第三条 房屋使用安全管理坚持安全第一、预防为主、防治结合、属地管理的原则。

　　第四条 市、区县（市）人民政府负责房屋使用安全管理的统一领导、组织协调，建立健全房屋使用安全工作协调机制和房屋安全应急处置机制，及时解决房屋使用安全管理中的重大问题，将由政府承担的房屋使用安全管理工作经费纳入本级财政预算。

　　第五条 市住房和城乡建设主管部门组织实施本条例，负责全市房屋使用安全的综合协调、监督指导工作。
　　区县（市）住房和城乡建设主管部门负责本辖区内房屋使用安全的管理工作。
　　镇人民政府、街道办事处负责本辖区内房屋使用安全的网格化、常态化管理，协助区县（市）人民政府及有关部门开展房屋使用安全管理工作。
　　其他有关部门按照各自职责，做好房屋使用安全管理的相关工作。

　　第六条 市、区县（市）住房和城乡建设主管部门应当加强房屋使用安全知识和相关法律、法规的宣传、教育，提高社会公众的房屋使用安全意识和能力。

　　第七条 任何组织和个人发现有危害房屋使用安全的行为，有权进行投诉、举报。
　　区县（市）住房和城乡建设主管部门应当向社会公布投诉、举报电话，及时调查处理投诉、举报案件，将处理情况反馈投诉、举报人，并为其保密。

　　第二章　房屋使用安全责任

　　第八条 房屋所有人是房屋使用安全责任人。
　　房屋属于国家或者集体所有的，管理人是房屋使用安全责任人。

　　第九条 房屋使用安全责任人可以委托其他单位和个人进行房屋使用安全管理，受委托管理人应当按照约定和有关规定承担房屋使用安全责任。
　　受委托管理人未履行房屋使用安全责任的，房屋使用安全责任人不得以与受委托管理人有约定为由拒绝承担房屋使用安全责任。

　　第十条 房屋使用安全责任人应当承担下列房屋使用安全责任：

　　（一）按照房屋设计用途或者批准的使用功能合理使用房屋；
　　（二）定期检查维护房屋，及时消除安全隐患；
　　（三）依法委托房屋安全鉴定；
　　（四）对危险房屋及时采取安全处置措施；
　　（五）配合人民政府及有关部门组织实施的房屋安全隐患排查、危险房屋治理与应急处置；
　　（六）法律、法规规定的其他责任。

　　因履行前款规定的责任所产生的费用，由房屋使用安全责任人承担。涉及区分所有权房屋共有部分的费用，由房屋使用安全责任人按照约定承担；没有约定或者约定不明的，按照房屋专有部分建筑面积占房屋建筑总面积的比例分担。

　　第十一条 房屋出租、出借时，房屋使用人应当按照约定和有关规定合理、审慎使用房屋，不得擅自改变房屋结构和使用性质，发现房屋存在安全隐患的，立即告知房屋使用安全责任人。

　　第十二条 建设单位应当按照法律、法规规定和合同约定，在保修范围和保修期限内承担房屋保修责任。

　　第十三条 区县（市）住房和城乡建设主管部门应当对本辖区内房屋使用安全情况进行检查，发现房屋存在安全隐患的，及时告知房屋使用安全责任人，并督促房屋使用安全责任人及时采取必要措施消除隐患。

　　第十四条 教育、卫生、文化、体育、民政、交通、民族宗教等部门应当定期组织本行业、本领域的房屋使用安全检查，督促房屋使用安全责任人按照规定进行房屋安全鉴定和隐患治理。

　　第三章　房屋装饰装修安全管理

　　第十五条 住宅房屋装饰装修不得变动房屋的建筑主体或者承重结构。
　　非住宅房屋装饰装修需要变动建筑主体或者承重结构的，房屋使用安全责任人应当委托原设计单位或者具有相应资质等级的设计单位出具设计方案，并委托具有相应资质的施工单位施工。
　　前款规定情形的装饰装修工程依法应当办理施工许可证的，未取得施工许可证不得施工。

　　第十六条 非住宅房屋装饰装修需要变动建筑主体或者承重结构且依法可不办理施工许可证的，房屋使用安全责任人应当在施工前将房屋权属证明、装饰装修设计方案、施工合同和施工方案报送区县（市）住房和城乡建设主管部门备案。区县（市）住房和城乡建设主管部门应当对装饰装修施工质量和安全进行监督管理。

　　第十七条 房屋装饰装修前，房屋使用安全责任人应当告知物业服务企业或者其他物业管理人。

　　物业服务企业或者其他物业管理人应当将房屋装饰装修中的禁止行为和注意事项书面告知房屋使用安全责任人，并加强对房屋装饰装修现场的巡查，发现违法变动房屋的建筑主体结构或者承重结构的，应当立即劝阻、制止，及时向所在地区县（市）住房和城乡建设主管部门报告。

　　第十八条 区县（市）住房和城乡建设主管部门接到报告后，应当及时到现场调查，对违法变动房屋建筑主体或者承重结构的，应当责令立即停止施工，并依法处理。
　　房屋使用安全责任人和施工人员以及有关组织和个人，不得拒绝、阻挠住房和城乡建设主管部门依法对房屋装饰装修行为实施监督检查。

　　第四章　房屋安全鉴定与危险房屋治理

　　第十九条 房屋有下列情形之一的，房屋使用安全责任人应当委托房屋安全鉴定机构进行房屋安全鉴定：

　　（一）地基出现不均匀沉降，或者主要构件出现裂缝、变形、腐蚀等结构损伤的；
　　（二）超过设计标准增加房屋使用荷载的；
　　（三）因自然灾害或者事故灾难造成房屋结构损伤的；
　　（四）达到设计使用年限仍需继续使用的；
　　（五）法律、法规规定的其他影响房屋使用安全需要鉴定的情形。

　　区县（市）住房和城乡建设主管部门发现房屋有前款规定情形的，应当及时告知并督促房屋使用安全责任人按照规定委托鉴定。
　　区县（市）人民政府及有关部门为了公共安全的需要，可以委托房屋安全鉴定机构进行房屋安全鉴定。

　　第二十条 工程建设可能对周边房屋使用安全造成影响的，施工单位应当依据相关法律、法规和技术规范，在施工前实地调查周边房屋的地基、建筑主体情况，编制相应的安全防护方案，对房屋进行安全影响跟踪监测，并根据监测结果采取安全防护措施。
　　对受到工程建设影响出现明显裂缝、变形、不均匀沉降等异常现象的房屋，施工单位应当委托房屋安全鉴定机构进行房屋安全鉴定。

　　第二十一条 房屋安全鉴定应当由依法设立的房屋安全鉴定机构进行。
　　房屋安全鉴定机构应当按照法律、法规和技术规范对房屋进行安全鉴定并对出具的鉴定报告、检测数据的客观性、真实性和准确性负责，承担相应的法律责任。

　　第二十二条 从事房屋安全鉴定的鉴定机构，应当向市住房和城乡建设主管部门备案。
　　市住房和城乡建设主管部门应当将房屋安全鉴定机构备案名录定期向社会公布，并建立完善信用评价体系，对房屋安全鉴定机构实行动态管理。
　　市住房和城乡建设主管部门应当指导房屋鉴定行业协会依照章程进行行业自律和开展活动。

　　第二十三条 经鉴定为危险房屋的，房屋安全鉴定机构应当将鉴定报告及时送达委托人，并报送房屋所在地区县（市）住房和城乡建设主管部门。

　　第二十四条 经鉴定为危险房屋的，区县（市）住房和城乡建设主管部门应当自收到房屋安全鉴定报告之日起三日内，向房屋使用安全责任人发出危险房屋通知书，并督促、指导房屋使用安全责任人采取相应的安全处置措施。
　　房屋使用安全责任人应当在危险房屋显著位置设置警示标志，并应当按照危险房屋通知书的要求，对危险房屋及时采取维修加固、拆除等安全处置措施。

　　第二十五条 危险房屋危及公共安全，房屋使用安全责任人不具备解危能力的，区县（市）住房和城乡建设主管部门应当立即组织相关部门采取必要的措施排除险情，避免发生安全事故。

　　第二十六条 危险房屋的维修加固、拆除等安全处置管理办法，由市人民政府另行制定。

　　第二十七条 区县（市）住房和城乡建设主管部门应当建立危险房屋档案，登记房屋使用安全责任人、房屋安全隐患的基本状况、危险房屋维修加固等相关信息。

　　第二十八条 成片的危险房屋，区县（市）人民政府应当优先将其列入城市建设改造计划。在实施改造前，房屋使用安全责任人应当按照规定履行安全管护责任，采取必要的管护措施，避免发生安全事故。

　　第二十九条 设置在危险房屋及其附属物上的牌匾、管道、线路，或者其他妨碍危险房屋治理的设施、设备，其所有人、管理人应当及时迁移、拆除。
　　因治理危险房屋需要合理利用房屋共有部分、共用设施设备的，相关权利人或者使用人应当提供便利，不得拒绝或者阻挠。

　　第三十条 房屋突发重大险情造成或者可能造成严重社会危害的，市、区县（市）人民政府应当按照险情级别及时启动房屋使用安全应急预案，组织人员进行避险疏散，开展抢险救援和应急处置。

　　第三十一条 市、区县（市）人民政府开展房屋使用安全应急抢险时，可以依法发布决定或者命令，有关组织和个人应当配合人民政府采取的应急处置措施。
　　房屋安全应急抢险需要办理相关手续的，有关单位应当优先办理。

　　第五章 法律责任

　　第三十二条 违反本条例第十五条第一款、第二款规定，房屋装饰装修违法变动房屋建筑主体或者承重结构的，由住房和城乡建设主管部门责令改正，处五万元以上十万元以下罚款。

　　第三十三条 违反本条例第十六条规定，非住宅房屋装饰装修变动建筑主体或者承重结构未按照要求备案的，由住房和城乡建设主管部门责令限期备案；逾期不备案的，处一千元罚款。

　　第三十四条 违反本条例第二十一条第二款、第二十三条规定，房屋安全鉴定机构有下列情形的，由住房和城乡建设主管部门按照下列规定予以处罚：

　　（一）出具虚假鉴定报告，造成严重后果的，处十万元以上二十万元以下罚款；
　　（二）未将危险房屋鉴定报告报送区县（市）住房和城乡建设主管部门的，责令限期改正；逾期未改正的，处五千元以上一万元以下罚款。

　　第三十五条 违反本条例第二十四条第二款、第二十八条规定，房屋使用安全责任人对危险房屋未及时采取维修加固、拆除等安全处置措施的，或者在区县（市）人民政府对危险房屋进行改造前未采取必要管护措施的，由住房和城乡建设主管部门责令限期改正；逾期未改正的，对单位处五万元以上十万元以下罚款，对个人处二千元以上一万元以下罚款。

　　第三十六条 违反本条例规定，市、区县（市）人民政府及其有关部门的工作人员在房屋使用安全管理过程中不履行职责，或者滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊的，由有权机关依法追究责任。

　　第三十七条 违反本条例规定的行为，法律、法规已有法律责任规定的，从其规定。

　　第六章 附 则

　　第三十八条 本条例中下列用语的含义：

　　（一）危险房屋，是指结构严重损坏或者承重构件属于危险构件，随时有可能丧失结构稳定和承载能力，不能保证居住和使用安全的房屋。
　　（二）建筑主体，是指建筑实体的结构构造，包括屋盖、楼盖、梁、柱、支撑、承重墙体、连接接点和基础等。
　　（三）承重结构，是指直接将本身自重与各种外加作用力系统地传递给基础地基的主要结构构件和其连接接点，包括承重墙体、立杆、柱、框架柱、支墩、楼板、梁、屋架、悬索等。

　　第三十九条 利用农村宅基地建造房屋的使用安全管理，不适用本条例。

　　第四十条 本条例自2021年9月1日起施行。

