木兰县财政局农业补贴资金领域

专项整治行动自查自纠报告

省财政厅：

按照《关于〈印发全省农业补贴资金领域专项整治行动工作方案〉的通知》（黑农厅联发[2023]65号）的文件精神，局领导高度重视，立即召开了相关股室的专题会议，对文件进行了传达布署，要求各股室按照职责分工相互配合扎实地开展好这次专项整治行动，确保农业农业补贴领域资金规范管理使用，农民群众真正受益，切实发挥引导作用，有效推动惠民补贴政策在我县落实落地。

我局在自查自纠阶段，认真负责。现将自查情况报告如下：

一、耕地地力保护补贴资金发放情况

    2023年耕地地力补贴资金7650.59万元，发放户数50224户，一次性补贴资金2305.84万元 发放户数30668户。都通过社保卡进行发放，大大方便了广大农户。
（一）认真落实补贴资金发放组织领导责任

按照县政府部署，财政和农业部门组织实施。各乡镇按照《黑龙江省财政厅关于做好2023年耕地地力保护补贴发放工作的通知》要求，县财政局印发各项补贴公告宣传单，各乡镇政府负责补贴发放的工作人员组织各村村干部召开会议，通过会议形式、微信等新媒体，对2023年耕地地力保护补贴政策进行广泛宣传。同时做好耕地地力补贴面积等基础数据采集、审查核实、认真落实补贴资金发放管理，指导规范土地流转合同，依法依规合理确定补贴发放对象。

（二）强化耕地地力保护补贴资金发放管理

积极协调农发行、国库及建设银行做好补贴资金拨付和发放工作。今年耕地地力补贴资金是纳入社保卡平台发放的第一年，我们前期做好数据查重工作，收集社保卡，为补贴资金顺利发放打下坚实基础。全县有1000左右户因各种客观原因无法办理社保卡的，我们通过手动录入农户银行卡号，将补贴资金发放到位。按照直达资金管理，这样发放工作既参照直达资金管理程序又遵守预算一体化管理进行发放。我们与国库股、预算股、各预算单位协调运作保证补贴资金及时的发放到农户的“一折通”中。对于因各种原因减少补贴面积的结余资金按照省厅规定上缴省级专户。
（三）切实做到“一个到村、两个到户、七个不准”要求

明确职责分工，密切部门配合，抓好工作落实，坚决执行“一个到村、两个到户、七个不准”，即：农户补贴面积、补贴标准和补贴数额张榜公示到村；补贴政策宣传到户，补贴资金兑付到户；不准以补贴资金抵扣任何款项；不准截留、挤占和挪用补贴资金；不准由其他部门或村屯集中代领和转付补贴资金；不准无故拖延补贴资金发放时间；不准以任何理由借机增加农民负担；不准擅自收缴农民“一折（卡）通”；确保补贴及时兑付到农户手中。县、乡两级财政部门设立信访接待和政策咨询电话，有专人记录和解答耕地地力补贴政策。做到组织宣传、政策落实、资金发放到位，争取广大农民群众的理解和支持。

二、玉米、大豆和稻谷生产者补贴资金发放情况

（一）加强组织领导。按照要求加强组织领导，成立了领导小组，主管县长为组长，财政、统计、农业农村、林业、水务和草原等为成员单位，明确任务和部门分工、责任；建立联席会议制度，统筹协调解决补贴政策实施过程中存在的问题。

（二）落实公示制度。按有关文件规定将补贴对象、补贴面积、补贴标准、补贴金额等主要补贴信息进行公示；落实两级公示制度，分别在行政村、乡政府或者农场（单位）进行张榜公示；公示时间不少于5天。

（三）及时发放补贴。按照上级的文件要求时限将补贴资金发放到补贴对象手中；没有以现金形式发放补贴,没有集体或个人代领转付补贴、用补贴资金抵扣相关款项及费用等问题。

（四）没有滞拨、截留、挪用补贴资金等违法违规问题。没有在补贴资金相互串换发放问题；没有擅自改变补贴标准问题；没有因主观原因滞拨补贴资金问题；没有截留、挪用补贴资金问题；没有擅自扩大或缩小补贴范围问题。

（五）补贴资料档案化管理。按照有关规定建立补贴信息档案管理制度；有关资料装订成册，公示照片和发放清册按照村屯档案化管理。

三、政策性农业保险工作开展情况

我县严格按照有关文件开展政策性农业保险工作，根据黑财金[2021]24号文件通知，我县召开政府政务会议专门研究政策性农业保险承保机构，在黑龙江省10家公开遴选承保机构中，优中选优，遴选3家承保机构为2021年-2023年木兰县政策性农业保险机构，保证了我县农业保险工作的覆盖面。
财政部门负责农业保险保费补贴资金的筹集、拨付、结算等工作并对补贴资金开展全过程绩效管理；农业农村（畜牧）部门负责研究制定相关政策措施，做好农业保险政策的宣传推广工作，指导农业农村防灾减灾工作，提供农业保险需求及农业生产基础数据，协助承保机构开展承保、理赔定损工作；各承保单位按保险分工负责工作。

纳入预算，保证执行。对于政策性农业保险保费补贴资金我县已纳入预算管理，严格按照预算执行。在县级财力紧张的情况下足额安排了匹配资金并做到了足额支付。

宣传有力，应保尽保。几年来我县在农业保险宣传做大了力度，农户知晓率达到95%以上，基本达到了家喻户晓，我们遵循政府引导、市场运作、自主自愿、协同推进的原则。农业保险保费补贴工作实行财政支持、分级负责、预算约束、政策协同、绩效导向、惠及农户的原则，保证了保险工作的参保率。保证农业保险保费补贴的有序进行，为农业保险工作在农村得到顺利进行。

通过自检自查总结如下 ：一、我们能够按照各项补贴发放的规定和政策要求，科学分配各项补贴资金，按文件要求第一时间将资金下达到单位。二、做到了及时足额地将补贴资金发放到农户手中。三、我县按省厅的要求进行补贴资金“社保卡”进行发放。我局克服各种困难及时将补贴资金通过“社保卡”平台及“一体化”平台将补贴资金发放到农户的卡中。四、补贴的发放我们做到政府网站公开文件通知及补贴资金的分配公示，乡镇政府将补贴对象、补贴标准、补贴面积和补贴金公示到村屯，扩大群众对补贴发放的知晓度，做到家喻户晓。五、在补贴的申报、审核、公示、资金分配上严格按照文件要求去做杜绝虚报等弄虚作假套取补贴资金。六、在资金的的拨付时限上坚决做到与上级文件要求一致不存在迟拨滞拨、结存闲置、截留挪用的现象。

    接下来我们严格遵照《全省农业补贴资金领域专项整治行动工作方案》要求，继续推进全省农业补贴资金领域专项整治工作，开展自查自纠基础上，进行复查，发现问题，即时即改，深度剖析成因，制定整改措施，抓好整改落实，并及时研究完善制度办法，健全长效机制，要通过专项整治行动，有效提升农业补贴资金使用效益，兜牢兜实民生保障底线，提高民生保障水平。   
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